

全面深入学习贯彻贯彻党的二十大精神

——大理厂响 时时为民——

“大理厂响”声入人心

本报讯 (记者周雪)连日来,县“大理厂响”宣讲团围绕做强“大理厂响”宣讲品牌,持续深入基层开展不同形式宣讲,以小切口讲述大道理,使宣讲接地气、聚人气、润人心,让党的创新理论在基层落地生根。

“大理厂响”,声入人心。在县道德养成馆,2022年“时代新人 河北好人”,县志愿者协会副会长、秘书长尹人为乐的先进事迹。故事朴实无华却感人肺腑,为广大基层党员干部生动诠释了无私奉献、传递爱心的意义。

北辰街道步行街社区工作人员戚晓月说:“听了宣讲让我感受到了青年志愿者工作的高尚与无私,看到了‘互相帮助、助人自助、无私奉献、不求回报’的志愿者精神,也让我对青年志愿者的身份产生向往之情,今后会多多参与志愿活动,尽自己的一份绵薄之力。”

“小阵地”搭建“大舞台”。在陈府镇东厂村,县文化馆业余文化团体的文艺爱好者们用曲调悠扬的舞蹈、优美悦耳的男女生独唱、悠长的民乐合奏等文艺宣讲的形式将党的二十大精神送到基层,让群众感受理论的温度、文化的魅力,推动党的创新理论入脑入心。“此次活动将宣讲党的二十大精神与化育文化相结合,使宣讲更加深入透彻地理解党的二十大精神内涵,也丰富了精神文化生活。”陈府镇东厂村党支部书记韩明建说。

大厂文化宫业余文化团体总团长景全海表示,下一步,将以全面深入学习贯彻党的二十大精神为主线,积极开展对象化、互动化宣传,让党的最新理论政策与基层群众“零距离”接触,让党的二十大精神家喻户晓、深入人心。

我县消费品“以旧换新”成效显著

本报讯 (记者王莹)日前,记者从县发展和改革局获悉,自开展汽车、家电、家装、电动自行车“以旧换新”活动以来,市民参与热度持续高涨。截至目前,我县消费品“以旧换新”活动销售额共计1720.26万元,补贴金额280.35万元,成效显著。

为激发市场活力、促进消费升级,我县于9月中旬开展消费品“以旧换新”活动,通过广播电视、报纸以及视频号、抖音号等渠道,广泛宣传“以旧换新”政策,全力提高消费品“以旧换新”政策知晓度,推动更多消费者享受政策红利。

在广泛宣传和有力政策支持下,众多知名品牌和商家积极参与活动。目前,全县承办消费品“以旧换新”企业共39家,其中,家装承办企业18家、电动车承办企业8家、家电承办企业13家。我们将持续扩大宣传范围,提高群众知晓率,“换新”参与度,同时,加强企业监管,通过“政策+活动”双轮驱动的模式,促进消费市场稳定增长,让广大群众切实享受政策红利。”县发展和改革局科员赵青龙说。

廊坊市首个开办餐饮店“一件事”在我县高效办结

真抓实干转作风 加快大厂高质量发展

本报讯 (记者周少红)“办理食品经营许可证,我在家用电脑一次提交了一整套资料,两三天证就下来了,没想到这么方便、快捷。”近日,清欢斋餐饮服务有限公司股东李贺

在夏垫镇行政综合服务中心综合窗口,享受到了开办餐饮店“一件事”集成办理服务,顺利领取到了相关证照,成为廊坊市首个通过开办餐饮店“一件事”办结的经营主体。

今年以来,我县贯彻落实国家“高效办成一件事”的改革要求,积极推进开办餐饮店“一件事”联办服务,企业和群众选择线上办理和线下窗口办理两种方式,一次性提交材料,工作人员全程帮办代办,利好广大餐饮经营主体。

我县通过部门间业务流程再造、数据共享、并联审批等方式,经

过多轮系统测试、问题反馈、经验总结,申请材料由13份缩减至6份,办理环节由11个减少至1个,办理时间由原来的9至21个工作日减少至5个工作日,实现流程更优、材料更简、成本更低,“多次跑”变为“一次办”。

大厂镇:坚持“三点发力”擦亮民生底色

惠民兴百业 助企赢未来

本报讯 (记者周少红)大厂镇党委、政府坚持以人民为中心的发展思想,聚焦抓项目、兴文旅、优环境,积极探索乡村振兴发展新路径,持续擦亮民生幸福底色。

初冬时节,位于大厂镇河西营村村委会东侧的廊坊瑞利中嘉门窗幕墙有限公司内,一派繁忙的生产场面。企业所在地前身为河西营村农机站,在镇党委、政府的大力指引下,实现“腾笼换鸟”,增加村集体经济收入20多万元。

让“闲”资源变成“活”资产,眼下,

河西营村占地面积近300亩的“沉睡”砖厂被“唤醒”,4个投资5000万元以上项目在这里落地开工建设,镇村干部盯在现场,定时查看进度,及时沟通情况,随时解决问题。在大厂县委、县政府的统筹安排下,大厂镇积极探索农村集体资金、资产、资源的有效利用途径,成功盘活了河西营村集体资产资源,为乡村振兴、产业发展注入了强劲动力。

千群一心加油干,发展就会越来越好。如何更好地挖掘每个村庄的资源优势和文化底蕴,打造项目落地“加分项”?大厂镇党委、政府结合实际,经过多轮研讨论证,以六合庄村、后店村、金

庄村、侯驸马村为主干,打造北部“沿鲍邱河党建引领示范带”;以小厂村、大厂一村和二村、三村、四村为组成,打造中部“民族特色村寨示范带”;以梁庄村、西杨辛庄村为重点,打造南部“美丽乡村旅游示范带”,在“串点连线成片”促文旅深度融合上做文章。

方向有了,目标定了,关键就是抓落实。后店村完成坑塘整治,六合庄村解说长廊和楹联街打造初见成效,梁庄村、金庄村沟渠治理有序推进,大厂二村墙体立面改造正在进行,大厂四村美食街水街修复项目建设如火如荼……大厂镇把一个个村庄的“小

精彩”,汇聚成发展的“镇”能量,在力求完美展现民族风貌的同时,壮大农村集体经济。截至目前,全镇26个村的农村集体经济年收入全部达到10万元以上。

“要坚持强基固本、党建引领,传承发扬‘讲政治、重规范、敢担当、求实效’的工作作风,聚焦‘一三五七九’战略目标,持续在抓项目、兴文旅、优环境上打好‘组合拳’,激活乡村振兴‘动力源’,全面推动村集体经济再上新台阶,各项中心工作取得新成效,为推进全县经济社会高质量发展贡献力量。”大厂镇党委书记张跃表示。

冬季绿化养护“套餐” 确保植物安全越冬

本报讯 (记者周雪)天气渐渐寒冷,植物开始进入冬季休眠期,但园林工人们却没有休息,又一次进入了抢时间抓主动的忙碌时期。为巩固绿化成果,我县推出冬季绿化养护“套餐”,从苗木清理,到给植物浇灌、安装防寒围挡,为植物安全越冬保驾护航。

记者在华安路看到,园林工人们几人一组、分工合作,搭建支架、加固作业……不一会儿,就将一块块绿色的防寒挡板衔接好,安装在绿化带的四周。

为了使辖区内的植物安全越冬,防止清扫积雪对苗木造成危害,县城市管理综合行政执法局园林管理中心本着“早准备、早部署、早行动”的工作方针,组织园林工人,利用有利时机,对树木植被进行保暖防护。

“我们现在正在开展绿化防寒挡板安装工作,清理落叶、杂草、枯枝及上冻水浇灌工作。我们将利用一个月的时间完成以上三项工作。截至目

前,安装绿化挡板1200余米,清理杂草落叶800余平米。”县城市管理综合行政执法局园林管理中心养护组组长王建民说。

一边做加法,一边做减法。在县城北辰街,另一拨园林绿化工人正在加紧给树木浇灌冻水,加强绿地内枯叶、垃圾、杂物和各种废弃物的常态化清理等工作,营造整洁舒适的园林绿化环境。

据悉,从11月中旬开始,县城市管理综合行政执法局园林管理中心开始对管辖范围内的枯枝杂草约60万平方米进行清理,安装防寒挡板约30000延米,浇灌上冻水2遍,目前,此项工作还在开展中,预计于12月上旬完成。

“开展园林养护工作,能够有效提高树木的抗病、抗寒能力,确保树木顺利过冬,为明年生长奠定基础,同时提升县城景观效果。”县城市管理综合行政执法局园林管理中心养护组组长王建民表示。

我县15名首席法律咨询专家“上岗”

深化平安大厂建设

本报讯 (记者王莹)“我们将持续提升法律专业素养,紧跟时代步伐,保持对法律知识的持续学习和深入研究,不断更新自己的知识体系,确保能够提供最前沿、最准确的法律

咨询服务。”大厂驰峰律师事务所主任赵海峰说。

日前,我县举行首席法律咨询专家聘任颁证仪式,进一步发挥法学会在参与社会治理、化解矛盾纠纷、维护社会和谐稳定中的重要作用,为广大法学法律工作者搭建服务法治实践平台。

在仪式上,宣读了《大厂回族自治县法学会首席法律咨询专家工作指导意见》《关于聘任大厂县首席法律咨询专家的决定》,并向赵海峰等15名首席法律咨询专家颁发了聘书,标志着15名首席法律咨询专家正式“上岗”。

据了解,此次受聘的首席法律咨询专家涵盖我县政法单位相关领域业

务骨干、岗位能手及外聘专家等。他们将利用自身优势,充分发挥好“智囊团”“思想库”“人才库”作用,积极参与社会治理,持续推动解决群众“急难愁盼”问题,助力提升矛盾纠纷预防化解和信访工作法治化水平,为群众安居乐业、社会安定有序、县域长治久安贡献力量。

创建国家级慢性病综合防控示范区



我县开展“联合国糖尿病日”筛查义诊

11月14日是第18个联合国糖尿病日,县中医医院开展“联合国糖尿病日”筛查义诊活动,为群众提供健康服务。

活动现场,医护人员为群众免费进行血压、血糖测量服务,对大家提出的健康问题答疑解惑,提供专业科学的用药、膳食指导。同时,就糖尿病和慢性病并发症的危害、控制血糖的方法等内容进行了科普。图为医护人员为群众讲解糖尿病相关知识。

王莹 海涛 文/图

我县开展“世界慢阻肺日”义诊

11月20日是第23个“世界慢阻肺日”,县人民医院围绕活动主题“知道你的肺功能”开展义诊,进一步传播和普及健康知识,营造慢性病防控“人人参与、人人享有”的良好社会氛围。图为医护人员正在为群众进行肺功能检查。

王莹 海涛 文/图



国际宽容日:强化学生美德教育



在国际宽容日来临之际,县城区第二幼儿园举办“微笑里学会宽容”主题活动,通过组织模拟场景、制作宽容卡、绘本故事讲解等活动,培养孩子学习互相尊重、互相理解、互相谦让,营造和谐的学习和生活氛围。图为老师在为学生讲解宽容主题绘本。

何蕊 文/图

书香溢校园 我县举行阅读推广活动



培养良好阅读习惯,助力未成年人思想道德建设。日前,县图书馆联合公立寄宿制学校开展“书香课堂 图书馆第一课”阅读推广活动,鼓励学生们了解图书馆、走进图书馆,养成多读书、读好书的习惯,从而推进全民阅读活动深入开展。图为阅读推广活动现场。

周雪 何蕊 文/图

(上接第一版)的领域延伸,从上下游两个方面做精做长羊牛肉产业链条,打造“都市餐桌”产业链条。

我县持续完善食品安全监管服务,市场监管部门以味全、阿果安娜、西亚斯、百德食品、福华肉类等都市食品产业龙头企业为重点,开展重点区域质量提升需求人企调研,按照一企

一策的原则为企业纾困解难;组织都市食品产业质量提升对标学习交流,学习推广优秀企业经验做法,提高企业管理水平,助力都市食品产业质量提升。

目前,我县食品工业企业主要包括农副食品加工、食品制造业、酒饮料和精制茶制造业三个部分,具体产

品涵盖乳制品、饮料、果酱、调味料、食用动物油脂、肉制品、糕点等7种类型。全县食品生产企业共计59家。“大厂牛肉”地理标志品牌荣获“2023中国品牌农业与市场·年度新锐品牌”第三名。都市食品产业企业获得发明专利3项,实用新型专利17项。

龙头带动,创新引领。立足北京

城市副中心一体化发展,我县都市食品产业将深度对接北京市场需求,对标行业标准,充分发挥龙头企业引领作用,重点推动清真食品、饮料加工、农产品精深加工等领域高质量发展,巩固壮大食品产业根基,拓展延伸食品产业链条,推动县域经济高质量发展。